

# 快递小哥、外卖小哥，职工疗休养基地来了“新面孔”

□周蕊 姚易琪

“真是没想到。”来自河南的快递小哥蔡松松从没想到，作为新就业形态劳动者的他，有一天可以免费参加工会组织的疗休养活动，在“工作时间”里安然享受青溪老街的别致景色。今年，在上海市总工会的组织下，1000余名包括快递小哥、外卖小哥在内的新就业形态劳动者成为了职工疗休养基地里的“新面孔”。

“这些年来，行业不断规范，保障越来越完善，员工福利不断增加，工会给予的温暖也越来越多。”蔡松松说，作为新就业形态劳动者，自己对工会组织的认可也越来越强，“工会能站在员工的角度想员工所想，急员工所急，上个月我还提交了加入工会的申请书”。

“最开始是误打误撞进了这个行业，我文化水平有限，刚来上海啥也不会，随便找份工作，现在归属感越来越强。”来自安徽的外卖小哥徐周周说，公司在福利方面不断健全，夏天发盐汽水、藿香正气水，冬天发暖宝宝，而且社会的认可度也越来越高，让他有了“一直从业下去”的信心。

“特色小吃是啥？可以给家里人带些啥礼物？”徐周周说，前去疗养前一晚上，自己特地在收工后做了功课，可以放心身心的同时也希望将自己的自豪感传递给老家的亲友，“打工仔也能享受上疗养”。

近年来，上海新就业形态劳动者数量大幅增长，上海市

总工会对此高度关注，不断提高工会组织覆盖率，还通过开设户外职工爱心接力站、维护劳动保障权益等方面，做好新就业形态劳动者的关心关爱工作，今年更是特别配套70多万元专项资金，全额补贴参加疗休养的1000余名新就业形态劳动者。

下一步，上海有望形成推进新就业形态劳动者加入工会和服务保障工作的指导意见，在推动平台头部企业建立工会的基础上，推动关联企业属地建会，同时以条块结合的形式推动分布在各区的站点建立分工会或工会小组，并加入街镇“小二级”工会，进一步推动新就业形态劳动者入会和服务保障工作。（新华社上海9月16日）

## 北斗系统时间再创“中国精度” 300万年仅误差1秒

新华社长沙9月16日电（记者 史卫燕 周楠）在16日于湖南长沙举行的首届北斗规模应用国际峰会上，国防科技大学北斗团队对外披露，由该团队负责研制、具有完全自主知识产权的高精度全光传输架构时频系统，进一步提升了北斗授时自主创新的“中国精度”。业内专家介绍，北斗三号系统所产生的时间基准可达到300万年误差1秒，准确度提升了10倍，在卫星导航领域达到国际先进水平。

据介绍，国防科技大学北斗团队突破性地研发了以高精度光纤时频传递、高稳定综合原子时为代表的多项关键技术，并应用于该系统，实现了高精度时频核心关键设备的完全自主可控，支撑我国北斗系统跳动的“脉搏”——北斗时间基准更加精准，作为“标尺”大大提升了系统的测量精度，从而使系统能够提供更高性能的授时服务。

卫星导航系统授时服务依赖于准确的时间基准。据介绍，高性能的授时服务十分重要，通信、电力、金融等系统的稳定运行依赖于高可靠的时间同步保障。国防科技大学北斗团队在高稳定时频生成、高安全时频传递、高精度时频测量、高性能时频监测等方面开展了深入研究，为解决北斗三号地面系统全新架构下高精度溯源和远程传递的关键瓶颈问题，创新性提出了基于光纤的高精度时间频率传递方法，历经多年技术攻关，成功研制出一种高可靠、低复杂度的分布式架构时频系统。

以远距离、高精度、高安全时频传递技术为代表的团队成果正应用于卫星导航、时频体系等领域，未来还将应用于计量检测、智能系统、移动通信、科学研究等，实现高新技术规模应用。

本届北斗规模应用国际峰会由湖南省人民政府、国家互联网信息办公室、中国卫星导航系统委员会、国家发展和改革委员会、工业和信息化部、交通运输部、国务院国有资产监督管理委员会等主办。



杭州临安：争做垃圾分类“模范生”

9月16日，浙江省杭州市临安区龙岗镇垃圾分类服务队的党员志愿者上门给村民讲解垃圾分类积分奖励制度并发放奖品。

为促进村民更主动、更自觉地参与垃圾分类，浙江省杭州市临安区龙岗镇组建党员志愿者垃圾分类服务队，走村入户普及垃圾分类知识，建立垃圾分类积分奖励机制，在强化村民分类意识和生态文明意识的同时，引导村民争做垃圾分类“模范生”，助力美丽城镇建设。

新华社记者 徐昱/摄

## 国庆花坛将亮相天安门广场和长安街沿线

新华社北京9月16日电（记者 赵旭）北京市园林绿化局16日公布了2021年国庆天安门广场及长安街沿线花卉布置方案。据悉，为迎接国庆节，天安门广场中心将布置高18米的“祝福祖国”主题花坛。同时，长安街沿线将布置10组立体花坛，体现“奋斗百年路，启航新征程”。

北京市园林绿化局城镇化处处长刘明星介绍，今年“祝福祖国”主题花坛高18米，以喜庆的花篮为主景。篮体南侧书写“祝福祖国，1949—2021”字样，篮体北侧书写“欢度国庆，1949—2021”字样。篮内采用了象征红心向党、奋勇拼搏的向日葵、山丹丹、映山红、红梅及祝福伟大祖国繁荣昌盛的牡丹、康乃馨等花卉。花坛底部直径45米，为向日葵图案，寓意朵朵葵花向太阳。

此外，天安门广场两侧绿地延续吉祥如意花带布置方式，花卉布置总面积5050平方米，两侧花球共18个。长安街沿线从建国门至复兴门将布置10组立体花坛，还将种植地栽花卉7000平方米，布置容器花卉100组，营造出热烈、喜庆、欢乐的节日氛围。

据了解，今年花坛整体应用200余个植物品种，其中包括16个我国自主知识产权品种，自主培育品种、新引进品种和乡土植物将共同扮靓天安门广场和长安街。花卉布置工作已于9月15日进场施工，预计9月25日左右完工亮相。

## 全面清理“僵尸号”“空壳号”！国家网信办加强账号规范管理

新华社北京9月16日电（记者 王思北）国家网信办近日发布《关于进一步压实网站平台信息内容管理主体责任的意见》。意见要求，加强账号注册管理，严格落实真实身份信息登记相关要求；加大违法违规账号处置力度，严防违法违规账号转世；全面清理“僵尸号”“空壳号”。

□新华社记者 侯雪静 王博

“这是我们陇南刚刚上市的核桃……”直播间里，梁倩娟手捧一袋核桃，面对手机，向全国消费者介绍陇南核桃的特色。从网店销售到直播带货，一有机会，梁倩娟就推介家乡的农特产品。

“这两年我一直在直播带货，粉丝45万啦。”梁倩娟说，仅今年3月以来，她已经开展了100多场直播活动。眼下正是核桃的收获季，新鲜核桃源源不断从梁倩娟的网店走向千家万户。

线下万水千山，线上近在咫尺。35岁的梁倩娟是甘肃省陇南市徽县陇上庄园生态农业有限公司的总经理，当地人亲切地称她“梁掌柜”。从事电商多年，她将家乡的核桃、毛栗子、土蜂蜜、橄榄油等农特产品卖到全国各地。

2013年，在广东打工的梁倩娟得知陇南市要大力发展电子商务，就辞职回到家乡，投身电商创业，次年创办了自己的网店“陇上庄园”。

梁倩娟的网店给大山里的小村庄带来不小震动。不少乡亲都不相信，凭靠一根网线、敲敲键盘，就能把地里的庄稼、树上的核桃、山里的野菜变成钱？梁倩娟一次次用行动证明了自己。

她不但把家乡的土特产卖了出去，还越卖越俏，让家乡土特产成了网络平台上的“香饽饽”。近8年的时间，网店年

## 美媒：约500名美国人中就有1人死于新冠病毒

新华社华盛顿9月15日电（记者 杨士龙 张墨成）美国《华盛顿邮报》网站15日刊发的一篇报道说，截至本周，美国累计新冠死亡病例超过66.3万例，这意味着大约每500名美国人中就有1人死于新冠病毒。

报道称，在新冠疫苗出现前，实施新冠病毒检测、戴口罩、保持社交距离等的目标是减缓病毒传播。然而在疫苗出现后，并没有足够多的美国人接种。由于美国的新冠死亡病例和确诊病例数仍在大规模增加，科学抗疫的成果逐渐被削弱。

最新人口普查数据显示，美国全国人口约为3.31亿。报道引用的数据显示，85岁以上的老年人虽只占美国总人口的2%，却占美国新冠死亡总人数的四分之一。在85岁及以上人群中，每35人中就有1人死于新冠病毒；在40至64岁人群中，每780人中有1人死于新冠病毒。

报道还列举，在18至39岁较年轻群体中，不同种族的新冠死亡率差异更为明显。其中，黑人和拉美裔群体的新冠死亡率是白人的3倍以上，美洲原住民的新冠死亡率几乎是白人的9倍。

报道分析说，几个世纪以来相互交织的社会、经济、政治因素侵蚀着美国有色人种的健康，导致他们的寿命缩短，面临更高的患慢性疾病风险，这也使得他们的免疫系统在遇到新冠病毒时更脆弱。同时，上述因素也加剧了虚假信息、不信任和恐惧的传播，导致他们中的很多人得不到保护。

## 马克龙说法军击毙极端组织“大撒哈拉伊斯兰国”头目

新华社巴黎9月16日电（记者 徐永春）法国总统马克龙16日在社交媒体上发文说，法国军队已击毙极端组织“大撒哈拉伊斯兰国”头目阿德南·阿布·瓦利德·萨赫拉维。

马克龙在推特发文说：“‘大撒哈拉伊斯兰国’恐怖组织头目阿德南·阿布·瓦利德·萨赫拉维已被法国部队消灭。这是我们在萨赫勒地区打击恐怖组织的又一重要胜利。”

马克龙没有提及法军击毙萨赫拉维的时间和地点。法国国防部长帕利当天凌晨也在推特发文证实，萨赫拉维在法军开展的“新月形沙丘”军事行动中被击毙。“这是对恐怖组织的决定性打击。我们的战斗将继续。”她说。

萨赫拉维曾是“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”成员。他于2015年宣布建立“大撒哈拉伊斯兰国”，在马里、尼日尔和布基纳法索活动，不时袭击军队和平民。

法国2014年8月起在萨赫勒地区开展“新月形沙丘”军事行动，派遣数千名士兵与地区国家协同打击恐怖组织。今年6月，马克龙宣布法国将大幅减少在萨赫勒地区的兵力部署，转而侧重于为当地军队的反恐行动提供支持。



朝鲜成功试射铁路机动导弹

这张朝中社9月16日提供的图片显示的是朝鲜军方15日举行的铁路机动导弹试射现场。据朝中社16日报道，朝鲜军方15日成功试射铁路机动导弹，精准打击了设在东部海域800公里水域的目标。

新华社/朝中社

## 中央惠港青年八条发布 助港青融入国家发展大局

新华社香港9月16日电为促进香港青年融入国家大局、共享发展机遇，在中央统一安排下，16日上午，有关部门通过线上线下相结合的方式在香港举办中央惠港青年措施宣讲会，发布并解读中央惠港青年八条。超过150位不同界别香港青年代表出席宣讲会。

中央惠港青年八条包括“香港青年内地实习计划”“香港青少年内地交流计划”“‘千校万岗’香港青年专项行动”“‘创青春’中国青年创新创业项目支持计划香港专项”“向香港大学生开放中国信奖学金申请通道”“在全国性青年科创赛事中优化拓宽香港赛道”“开放全国向上向善好青年、钟南山青年科技创新奖等荣誉奖励香港青年的申请渠道”“建设粤港澳大湾区青年服务阵地”，涉及求学、就业、创业、实习、竞赛、评优评奖、青年服务等具体项目。

此次发布的中央惠港青年八条，有望拓宽香港青年到内地发展的管道载体，推动香港青年与内地全面交往、广泛交流、深度融合，增进香港青年国家认同，增强自身发展信心。

宣讲会由国务院港澳办交流司、人力资源社会保障部就业促进司、中华全国青年联合会秘书处、香港特区政府民政事务局、香港中联办青年工作部及香港青年联合会联合举办，全程以线上线下同步进行，并透过香港青年联合会的社交媒体专项进行直播，让更多年轻人参与和了解国家对香港青年的重视和培育。

宣讲会上，中华全国青年联合会秘书处通过视频连线对八项举措进行详细解读。人力资源社会保障部就业促进司也透过视频连线介绍了《关于支持香港青年在粤港澳大湾区就业创业的实施意见》。香港青年联会有关负责人与香港青年围绕各项惠港措施如何支援在港青年加入国家发展蓝图进行交流，包括如何缩小两地文化差异、如何进一步落实港青前往大湾区内地城市发展的深度支援及配套措施等话题，参加者踊跃提问，积极发表意见，气氛十分热烈。

现场有青年表示，此次发布的中央惠港青年八条内容具体、流程清晰，很有吸引力。希望今后能参与内地交流计划，结识更多内地青年朋友。有青年认为，大湾区为粤港澳三地青年联合创新创业提供了更多可能、拓展了更大空间。与内地同龄人携手共进，方能不负时代、不负国家、不负香港。有网友留言表示，不进则退、慢进也是退。香港青年应告别政治狂热、抓住机遇，做好今天，赢得明天。

近一段时间，中央以国家“十四五”规划为总纲，以改善香港民生福祉为出发点和落脚点，密集出台系列政策举措支持香港发展，涵盖贸易、金融、文化、国际交流、区域合作、青年发展等诸多领域，获得香港社会普遍赞誉。

## 从城市“打工仔”到自己当老板

——平台经济助“新农人”返乡创业

销售额已从创业初期的6万元增加到500多万元，还带动400余农户增收致富，其中有100多户是曾经的贫困户。

梁倩娟是众多在平台经济推动下，返乡创业大军中的一员。如今，陇南已开办网店1.4万家，一批像梁倩娟一样的“新农人”正借助平台经济，带着深山里的“宝贝”走出去。

互联网电商平台是解决农产品滞销问题的重要渠道，也将是汇聚社会各界力量推进乡村振兴的重要手段。以国家级电商平台“832平台”为例，“自2020年1月1日正式上线运营以来，平台累计交易额137亿元，2021年以来交易额56.3亿元，‘832平台’将为巩固脱贫成果衔接推进乡村振兴继续发挥积极作用。”中国供销电子商务有限公司总经理、“832平台”负责人孙娟说。

“90后”小伙魏少桢，大学毕业后返回老家河北邯郸鸡泽县创业。他带领老乡将“饲料玉米”改种“水果玉米”，提高农

产品附加值，一路下来却卡在冷链运输费太贵、保鲜难上。

最终，他尝试用新的运输模式，每天早晨5点不摘下来的玉米第二天就能送到城里人的餐桌，最远卖到广州、东莞、佛山等地。老乡们说：“一亩地收入增长7成，以前种玉米种的是‘温饱’，现在种的是‘小康’。”

老乡增收致富了，魏少桢也利用平台经济的优势，走出了自己的创业路。他研究网络销售特点，寻找销量增长突破口，将包装改成“4根装”“1根装”……如今，他一天最多能卖出15000穗玉米。

长期研究数字化赋能乡村振兴的大连理工大学教授崔森认为，互联网平台连接起产业上中下游，形成共振，产生巨大溢出效应，推动技术、资本、产品、服务等资源在农村落地，弥补城乡间“数字鸿沟”，优化资源配置，凝聚起推动乡村振兴的巨大力量。（新华社北京9月16日电）